



我市再掀“解放思想”大讨论

为期三个月,面向社会广泛征求急需解决的突出问题

□晚报记者 孙娟 实习生 王鉴昊

30年改革开放的实践证明,社会发展的重大转变和飞跃都是以思想解放为先导的。昨日,市委召开九届九次全会,会议下发了《继续解放思想、加快推进跨越式发展的意见(讨论稿)》,决定开展为期3个月的解放思想大讨论活动。

意见中指出,我市要学习借鉴国内外发达

城市先进经验,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,实现我市经济社会跨越式发展,把郑州建设成为现代化、国际化、信息化和生态型、创新型、国家区域性中心城市。

省委常委、市委书记王文超就继续解放思想做主题讲话。他强调,解放思想是发展中国特色社会主义的一大法宝,是推进经济社会跨越式发展的总开关。

他指出,新一轮解放思想是更高层次、更深程度、更广领域的思想解放,要求更高、难度更大、任务更艰巨,必须围绕深入贯彻落实科学发展观这一主题,在转变经济发展方式、创新体制机制、发展外向型经济、统筹城乡发展、坚持为民谋利、促进社会和谐等方面积极探索、勇于突破,努力推动经济社会全面转入科学发展轨道,加快推进跨越式发展。

据悉,“继续解放思想、加快推进跨越式发展”大讨论活动,从7月下旬开始,为期3个月时间,分为学习动员、查摆问题、整改提高、巩固成果4个阶段。值得注意的是,在查摆问题阶段,我市将通过设置征求意见箱、发放征求意见表、网上交流等形式,广泛征求意见建议,排查出一批经济发展、社会稳定等方面需要解决的突出问题,认真梳理,认真反思,找准其思想根源及成因。

王文超谈解放思想的郑州方式

郑州要敢向世界先进城市看齐



本月我市党政考察团分别前往浙、苏、沪、津考察,大家感受到的最强音就是“解放思想”。而在上周六郑州市经济高层论坛上,来自全国的18位知名企业家纷纷表态,愿意投资开放的郑州。我们看到了,解放思想创造了历史,改变着现实,开辟了未来。在当前的大形势下,郑州要如何谋划发展新路子?昨日召开的市委九届九次全会上,省委常委、市委书记王文超畅谈解放思想的郑州方式,提出以世界眼光谋划郑州国际化发展战略。他说,郑州要敢于向芝加哥、法兰克福等世界先进城市“看齐”。

晚报记者 孙娟 实习生 王鉴昊/文 晚报记者 马健/图

谈逆境 善谋者谋势,学会“无中生有”

王文超在会上提出了一个关键词:善谋者谋势。

王文超首先列举出了一系列数据:根据国际货币基金组织最新预测,2008年全球经济增长率为2.6%,这是2002年以来的最低预期增速。世界遭遇着金融、物价、次贷危机等风险。国内,今年上半年国内生产总值同比增长10.4%,比上年同期回落1.8个百分点。回看我市发展,传统的经济发展模式尚未根本转变,城

镇居民与农村居民人均可支配收入进一步扩大,从2000年的3023元扩大到2007年的6098元。我们与东部发达地区先进城市相比,还有很大差距;与中西部省会城市相比,我们的发展也不是最快的。

面对这样的国内外环境,很多人会说,我们要持保守发展的观念。应当如此吗?王文超纠正说,前几天遇到一名国内的知名企业家,面对不利形势,他反而说“形势越不好,我们企业发展越快,

这叫逆势而上。”

王文超指出,继续解放思想,就需要创新思维方式,关键要在没有条件创造条件也要上的情势上谋划郑州的发展,学会“坏中看好”,学会“无中生有”,研究制约我市经济发展的瓶颈,整合资源,化不利为有利、变挑战为机遇,善于逆势而上。

王文超笑着说,这个“无中生有”是从经济学讲的,做人当然不能无中生有。

谈未来 尽快把郑州建成中国对外的国际枢纽

“力争经过20年到30年的不懈奋斗,跨入全国先进城市和世界重要城市行列。”王文超这样谋划。他指出,解放思想,谋划郑州的未来,就必须树立世界眼光。

不少市民可能会怀疑说,郑州如何与那些世界大城市媲美?王文超的一席话正可以回答这个问题。他说,郑州是我国的铁路枢纽,如果我们只占据陆路交通就沾沾自喜,我们的

优势就会逐步丧失,我们在全世界就不会有一席之地,将来将陷入历史性的被动。他说,上世纪90年代,郑州曾提出了“东方芝加哥”的概念,后来再也没有提过,但现在来看这一提法是有道理的。

“要充分发挥我市的区位优势,尽快把新郑机场建成国际化枢纽机场,要敢于向芝加哥、法兰克福等世界先进城市看齐。”王文超说,“欧洲的枢纽机场,不是柏林不是巴黎,而

是一个中型城市法兰克福,美国的空中枢纽不是纽约不是华盛顿,而是芝加哥,同样如此,郑州具备条件成为中国对外的国际枢纽,通过努力是完全有希望实现的。”

未来二三十年,郑州有望和法兰克福、芝加哥看齐。面对这一未来,王文超建议郑州要大胆地想、勇敢地做。他强调说:“郑州不仅是河南的郑州,中国的郑州,更是面向世界的郑州。”

谈突破 要在发展方式、创新等五大方面实现突破

说解放思想,必当联系到改革。“如今,体制机制改革不到位,不敢改革,不会改革,甚至不愿改革的现象不同程度的存在。”王文超批评目前我市存在一些现象。

如何才能让我市进一步解放思想,需要在哪些问题上有所突破呢?

王文超指出,我市要务求在转变发展方式、创新体制机制、扩大开放、城乡统筹协调发

展、为民谋利促进社会和谐上有所突破。

为此,市委在这一《继续解放思想、加快推进跨越式发展的意见》中提出了几项具体要求:

力争2011年,全市高新技术产业增加值占全市工业增加值的比重达到33%;到2011年,培养造就30名科技创新领军人才和500人左右的创新型科技骨干人才队伍;鼓励以高新技术和先进适用技术改造提升传统优势产业,争

取到2011年,能源工业、装备制造业的销售收入均超过1000亿元,销售超百亿的园区达到18家,销售收入超百亿的企业达到12家以上;每年至少完成100个行政村的新农村建设任务,力争用10年到15年时间,使全市农村面貌发生根本性变化;力争到2011年,实现城乡居民总收入比2006年翻一番;力争2011年实现经济适用房按需建设;确保2010年普及高中段教育。

要充分发挥我市的区位优势,尽快把新郑机场建成国际化枢纽机场,要敢于向芝加哥、法兰克福等世界先进城市看齐。

——省委常委、市委书记王文超

Google 一下

美国芝加哥国际机场
平均不到3分钟
就有一班航班起降

美国芝加哥机场是国际上最繁忙的机场之一,也是许多从中国去美国的探亲留学观光朋友的转机机场。芝加哥机场大得令人吃惊,有5个候机楼,在各个候机楼之间一般要乘坐机场免费的客运小火车,该系统24小时运行,全程一共9分钟。美国所有的航空公司在这儿都有自己的登机口,平均不到3分钟就有一班航班起降。这里每天要起降2700次航班,每年大约有7200多万名乘客经该机场来往穿梭于世界各地。

2+2多国留学报告会

报告会针对美国、英国、澳大利亚、加拿大、新西兰、马来西亚、荷兰等热点留学国家就如何选择出国渠道、如何保证成功留学、签证注意事项以及各个国家的高等教育制度等内容进行讲解,并为学生及家长提供咨询服务。**免费报告会座位有限请提前预订**

报告会时间: 7月27日(周日)上午9:30

第一批学生

报告会地点: 郑州大学南校区14#楼2楼会议室 7月21日开学啦!

订座电话: 0371-67767617 网上预订: www.zzedu.org

第二批班名额限时征集中.....

郑州大学应用科技学院国际教育中心

“五分钟学打字”底气足

“五分钟学打字”周六准时开课

昨天,五分钟学打字郑州第二场活动开始接受报名,很多读者在看到报纸上“五分钟学不会,可以退车费”的报道以后,纷纷打电话来报名。

很多没赶上上期培训的市民,一再询问晚报何时再举办打字活动。朱女士连续打了三次电话,在她家院子里的几位老太太上回参加了晚报的五分钟学打字活动,回来后晚上也不出门纳凉,一问才知道现在她们都在家学上网了,老太太们都能学会,所以这次她也要来看看。本报定于本周六7月26日上午9点30在郑州日报社三楼多功能厅再举办一场五分钟学打字的活动。

据本报了解,惠邦科技推出的活动,在过去4年中,已经在全国26个省会城市开展了4年之久,将近30万人学会打字,其中包括了想学会打字在网上拓展业务的企业

老板,想学会打字找份好工作的青年,还有一些子女在外地,想与子女在网上沟通的父母,大家都拥有一个强烈的感觉:现在电脑确实很普及了,如果学起来不费力,为什么不掌握一种更加高效更有乐趣的生活和工作方式呢?

在回访过程中,也有少部分学员因为太忙,软件带回去还没用上。为此惠邦软件提醒大家:我们的目的不在于卖出一套软件,而是希望大家快速学会打字,得到像其他学员那样更加轻松、便利和愉快的新生活方式,所以恳请大家一定要多用多打,有任何疑问都可以电话咨询。

本周六相约郑州日报社三楼多功能厅,五分钟学打字郑州地区第二场培训活动正在进行中,拨打免费报名热线400 6722 555报名,实现与电脑零距离的梦想。